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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTU M U IC Ö Z 1, Ö N Y. __________

Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem sülni milí visust®.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. | 

Egyes szán ara 16 fillér.
M>S*Jolon niimleu vnxíirntt]»

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nj ilttér janiit Korú «SO illlév.

Selyemtenycsztés.
Mok Zoltán, selyemtenyésztési 

felügyelő a múlt vasárnap igen 
élvezetes előadást tartott Csongiá- 
don, a községháza tanácskozó nagy­
termében a selvcmtenyésztésről, 
selyemfonó iparról és mindazokról 
a kérdésekről, amelyek ezzel kap­
csolatosak. Ismertette az olaszor­
szági nagybirtokosok és kisgazdák 
előszeretetét a selyemtenyésztés 
iránt, s elcsodál kozva láttuk, a 150 
vetített képekből, hogy olasz hon­
ban a paloták gazdag iőurai, ép úgy 
mint középbirtokos vagy a szegény 
paraszt már úgy építi lakóházát, 
hogy a selyemtenyésztéshez szük­
séges helyiségek abban rendelke­
zésére álljanak.

A japán és eh inai népgaz­
dagságának kutforrásait szintén a 
selyemtenyésztésben találjuk fel, s 
mindenütt hatalmas lendületet adott 
az iparnak, földművelésnek, a 
selyemtenyésztés —- ahol erre ked­
vező a talaj : csak éppen a ma­
gyar alföldnek 1 isza — Duna közötti 
síkján lakó nép nem akarja meg­
érteni a kor intő szavát.

Itt még a magtermelésre ala­
pítják a gazdasági tevékenységet. 
Háziiparról, állattenyésztésről, ker­
tészetről, baromfitenyésztésről alig 
lehet szó. Nincs az egész nagy 
darab földön egy mintagazdaság, 
amely ezeket példaként bemutatná 
a kisebb gazdáknak, holott a fel­
vidéken már egész rendszeresen 
állítják be, szervezik is a minta 
gazdaságokat és a szomszédok, a 
községbeliek példák utján tanulják 
meg a helyes gazdálkodást elveit, 
Csongrádon pl. elosztogatott a fő- 
szolgabiróság több százezer eperfa 
csemetét élősövények felállításaid 
és az eredmény az, hogy alig van 
éiősövény, eperfa csemetéikből az 
egész határban, hanem a giz-gaz 
gledicsia és akácfa sövény diszlik 
mindenütt, mert nem tudták jól elül­
tetni az eperfa csemetéket,

Pedig a csongrádi talaj kivá­
lóan alkalmas az eperfák ültetésére. 
Óriási nagyságra megnőnek az 
eperfák itten rövid idő alatt, az itt 
termelt selyemfonal pedig feltűnő 
szép — aminthogy a magyarországi 
selyem a világ legfinomabb és

legszebb selyemfonalaival kiállja a 
versenyt.

Mi az oka mégis, hogy nem 
foglalkoznak vele? Először a tu­
datlanság ás másodszor, mert nem 
kénytelenek vele Az elsőre nézve 
üdvös lenne, ha a selyemtenyész­
tést, mint foglalkozást kötelezővé 
tennék az iskolákban, az eperfák 
ültetésével együtt, s minden elemi 
iskola, főkép a tanyai iskolák ud­
varaikat elősövénynyel keritnék 
be 3 év alatt.

Miért ne rendelhetné cl a 
miniszter, hogy hat hét alatt a 
növendékekkel meg kell ismer­
tetni a selyemtenyésztést, ősszel és 
tavaszszal pedig az eperfák ülteté­
sét, gondozását gyakorlatilag kell­
jen elsajátítani.

Ha az iskolai nevelés utján 
megismerkedik az ifjúság a selyem­
tenyésztés hasznaival, a legszebb 
háziipar áldásával — akkor felnőtt 
korában is fogja ezt a foglalkozást 
űzni.

De nem elég a selyemtenyész­
téséhez az iskola. A törvény szi­
gorú és kötelező erje szükséges 
lenne ehhez. Hol van az megírva.

T ARCA.

Bolondság.
Szerény Zoltán, jómódú agglegény 

mulatott Szűcs Dani barátjával, aki aman­
nál sokkal mértékletesebb volt.

Mindketten mentek voltak a kicsi­
nyes házi gondoktól és igy fesztelenül 
adhatták magukat oda a víg mulatságoknak.

Hjukori barátok voltak, együtt ne­
velkedtek és híven tartottak egymáshoz. 
Házasságra nem is gondólttak, legkevesebbe 
Zoltán, aki asszonynál jobban szeiette a 
bort. Mégis éppen vele történt meg, de 
hadd mondjam el sorjában.

Közös kollégájuk, Vig Pali családi 
estélyre hívta meg okét Vig Palinak ba­
rom eladó leánya yolt, kik közűi a leg­
idősebb már a harmincadik éyet taposta. 
Margit és húgai kiválóan műveltek voltak 
s a legifjabb már a tanárnői oklevél meg­
szerzésén fáradozott. . .

Mikor Vig Pali, aki egyazon minisz­
teriünkben hivatalnokoskodott, a melyben 
a két jóbarát is nagy lelki nyugalom ma

gondozta az aktákat, meghívta ókét, ne­
vetve suttokták :

— Úgy látszik, nagyon lesi a férje­
ket leányainak.

— Csakhogy ez egyszer csalatkozik. 
El se megyek.

— Azt már nem lehet tenni, válaszolt 
Dani. Mint jó kartársakhoz illik, eleget 
kell tennünk a meghívásnak.

— De mit csináljunk ott? kérdi 
Zoltán. Csak nem fogjuk hallgatni a kis­
asszonyok feneketlen tudománya előadá­
sait? Inkább megszököm, még mielőtt 
elmennék.

Zoltán azomban hiába vonakodott 
elmenni as estélyre, mert Dani megérttette 
vele, hogy milyen kellemetlen következ­
ményekkel járna ez.

A jóbarátok kocsiba vetették tehát 
magukat és elhajtattak Palihoz, aki öröm­
mel üdvözölte őket. A teremben szokat­
lanul sokan voltak és élénken folyt a 
társalgás. Az estély központjai a házi kis­
asszonyok voltak és a jóbarátok éppen e 
központokat gondosan kerülgették. Csön­
desen visszavonultak egy sarokasztahoz.

— Ugy-e mondtam — jegyzé meg

Zoltán, jobb lett volna* el nem jönni. 
Most itt ülhetünk, itt unatkozhatunk 
reggelig.

— Ez az éjjel is el fog múlni; egy 
estét rászánni nem nagy dolog.

Ezalatt fölhordták a frissítőket. Meg­
kezdődött a tánc is. Zoltán és Dani szóm­
ban nem vettek részt benne, hanem a 
sarokasztalnál borozgattak.

Lassan haladt az idő. Zoltán Hsan­
ként visszanyerte jókedvét a bortól, mely­
ből gyors egymásutánban hörpitett le 
egy-egy teli pohárral. Hiába figyelmeztette 
Dani'— nem hallgatott reá. Fölkelt he­
lyéről, hogy a teremben széjjelnézzen.

Vígan perdültek a párok. A kissé 
jókedvű Zoltán táncra kérte Margitot, a 
legidősebb házi kisasszonyt.

Vig Pali boldogságban úszott, de 
Dani félt, hogy Zoltán valami bolondsá­
got követ el . . .

Éjfélkor, mikor a jókedv tetőpontját 
érte el, Zoltán még a szokottnál is vigabb 
volt. A házigazdához ment és gratulált 
neki, hogv milyen szép és okos leánya van.

— Elragadó! Ha nem volna már 
lekötve — elvenném feleségül.

A legkiválóbb It in-
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hogy csak a büntetésben áll az 
állam ereje ? Nem volna e sok­
kal üdvösebb dolog, ha hatalmá­
val arra kényszerítené a földmi ve­
lőket, miszerint kövessék a japánok 
és olaszok példáit, akik a selyem­
tenyésztéssel virágzó iparnak ve­
tették meg alapját r

Azért az 1894. évi XII. t.-c. 
116 §.-a helyett egy miniszteri
rendeletre volna szükség, amely 
országosan szabályozná az utak 
befásitásit, udvarok, tanyák, isko­
lák határainak befásitását, a határ­
jelek gyanánt élőfák, élősövények 
ültetését, s a fák rongálását, kivá- 
gatását tiltó szigorú intézkedések 
szabályozná.

Most az idézett törvény az 
egyes vármegyékre bizza még az 
utak befásitását is, s az alkotott 
vármegyei szabályrendeletek alig 
vannak 4—5 vármegyében végre­
hajtva, mert a községek nem kény­
telenek vele, az államépitészeti 
hivatalok pedig szintén nem köte­
lesek ezzel is foglalkozni. Pedig a 
közönségben megvolna a hajlam 
és fogékonyság ehhez, — de ha 
nem kénytelen vele, nem is fog 
vele foglalkozni.

Az éhség, a nyomor és sze­
génység majd ráviszi a népet arra, 
hogy a selyemtenyésztés jövedel­
mező foglalkozás, de ne várja a 
miniszter ur, hogy a magyar né­
pet csak ez a 3 mester vezesse rá a 
selyemtenyésztésre, hanem dolgoz­
zon ki egy, az egész országra érvé­
nyes szabályrendeletet a fentebb 
vázolt részletekre vonatkozólag és 
akkor föltétlenül fel fog virágozni 
hazánkban is a selyemtenyésztés.

Ha a minisztériumban belátnák 
e tervnek szükségletéi: érdemes 
lenne ha megbíznának valakit e

— De kérlek — szabadkozott Pali — 
hiszen még nincs férjnél.

— Nincsen! Akkor hát elveszem — 
elveszem biz én !

A házigazda kapva-kapott az alka! 
mon, s a leány nem volt mesze. Mindig 
helyükön vannak a leányok, ha jó partit 
csinálhatnak.

Zoltán megáit Margit előtt és meg­
szólította :

— Kisasszony, voltam bárov édes 
atyjától megkérni a kezét !

De már akkor ott termett Dani, aki 
izgatottan ráncigálta Zoltán kabátját.

Margit szemérmetesen lesütötte a 
szemét. Egy rövid, de annál jelentősebb 
fejbólintás volt válasza, melyet legjobb 
akarat mellett sem lehetet félremagya­
rázni.

Villámgyorsasággal terjedt el az el­
jegyzés hire. Mindenki meg volt lepve. 
Dani pedig gyorsan hazavitte Zoltánt.

Egy darab ideig szótlanul ültek 
egymás mellett a kocsiban. Végié meg­
szólalt Zoltán.

— Te Dani, tulajdonkeppen mit is 
cselekedtem én azon a bolond estélyen ?

_ Megkérted Margit kezét!
Lehetetlen ! Fogalmam sincs róla ?
_Nem a legutolsó bolondságod

volt ez, kedves Zoltán barátom.
Vig Pali, a boldog após, pedig elé­

gedetten dörzsölte ugyanazon időtájt ke­
zeit és felkiáltott:

— Csak még két ilyen estélyt adj, 
uram Istenem !

.szabályrendelet elkészítésével, Egy 
értekezlet aztán beható tárgyalás 
alá vehetné. így az ország összes 
közutai pár év alatt belesznek, fá- 
sitva, — különben évszázadok 
múlva is csak jámbor óhajtás ma­
rad a selyemtenyésztés az ország 
legnagyobb részében,

Községi közgyűlés.
Csongrád község képviselőtestülete 

a f. hó 24-én délelőtt 9 órakor közgyű­
lést tartott. A közgyűlés érdekességét 
fokozta Szép József és társai iparosoknak 
és kereskedőknek beadott kéryénye, _ 
melyben azt kérték, hogy a községi kép­
viselőtestület újból vegye tárgyalás alá a 
Csongrád-Szentes és Orosháza vasút kié­
pítés ügyét és az esetben, ha a vállalko­
zók hajlandók lennének a községnek 
30,000 korona értékű elsőbbségi kötvényt 
adni, szavazza meg a 60.000 korona 
hozzájárulását.

Dr. Nagy Sándor kijelenti, hogy 
amennyiben a községi közgyűlés már a 
múlt alkalomkor a vállalkozók kérelmét 
nem teljesítette, nincs joga a községi köz­
gyűlésnek ezt az ügyet újból felvenni, 
minélfogva indítványozza, hogy vegyék 
le napirendről.

idler János kijelenti, hogy ^menyi­
ben a vállalkozóknak nem teljesítettek 
a munkások munkabér iránti méltá­
nyos követelését — a 60,000 korona
megszavazásához nem járul. Kifejti, hogy 
a vállalkozók hozá vannak szokva, hogy a 
vállalatokon százezreket sőt milliókat
nyerjenek, a munkásnak pedig annyit
sem juttatnak, hogy mindennapi kenye­
rükéi. megkereshessék.

Dr. Szarka Mihály. Erősebb hangon 
kelt ki a javaslat ellen, kifejti, hogy a 

i munkások maguk sem tartják megenged- 
: belőnek, hogy ez a/, összeg megszavazta- 

sék, hozájdrul Dr. Nagy Sándor indítvá­
nyához.

Róse mb erg Ede Dr. Szarka Mihály 
kifejezései ellen tiltakozik kijelenti, hogy 
a 60.000 koronát megszavazza.

Horváth Mátyás kijelenti, hogy amen­
nyiben az elöljáróság javaslatát a községre 
előnyösnek tartja azt elfogadja.

Sóhlva Gyula zárszó jogával élve, 
kifejti, a vasuíkíépitésnek előnyeit kije­
lenti, hogy őt ez ügyben kizárólag a köz­
ség ’közérdeke vezérli és újból ajálja az 
elöljáróság javaslatát elfogadásra.

A községi közgyűlés 23 szavazattal 
11 ellenében Dr Nagy Sándor indítványát 
fogadta el.

A tárgysorozat 1-ső pontjában lelvett 
jelentését az elöljáróságnak, melyszcrint 
idegen helyre utazó munkásoknak a t. 
elöljáróság a rendkívüli viszonyok miatt 
már annyi előleget adott, hogy a kor­
mán v által létesített alapot is kénytelenek 
voltak felhasználni ez ügyben Sóhlva 
Gyula főjegyző előterjesztését a községi 
képviselő testület egyhangú helyesléssel 
tudomásul vette.

ÚJDONSÁGOK

— Selyemtenyésztési előadás. Mok
Zoltán szegedi selyemtenyésztési főfel­
ügyelő a m. vasárnap nagyszámú közön­
ség előtt a községháza tanácskozó nagy­
termében ismertető előadást tartott a 
selyemtenyésztésről és a selyemfonó-ipar- 
ról. Előadás végeztével a lakosság meg­
köszönte Mok Zoltánnak fáradozásait és 
meleg óvációkban részesítette. A selyem- 
tenyésztés érdekében — az agitációt a 
csongrádi Széchenyi-kör indította meg, 
ami igen örvendetes és dicscrctreméltó 
dolog, már azért is, mert a selyemtenyész­
tés élén álló m. kir. miniszteri meghatal­
mazott a legnagyobb érdeklődéssel visel­
tetik Csongiád yávosa iránt, s ha itt a

város felkarolná a selyemtenyésztést, 
úgy egy selyemfonó gyár alapítására 
szívesen nyújtaná segédkezét, ami nagy 
jelentőségű volna a szegény munkásnépre 
nézve, mert egy ilyen gyárban 600 mun­
kás kap az év minden napján állandó és 
bő kereset forrást. Érdemes lenne, ha a 
munkás körben egy emlékiratott készíte­
nének a helybeli munkások és egy pél­
dányt Szegszárdra, a miniszteri magha­
talmazott ur részére, egy példányt pedig 
Csongrád város elöljáróságának nyújta­
nának be, — oly tartalommal, hogy mit 
kellene cselekedni, hogy _ Csongrádon és 
vidékén a selyemtenyészlés aennyira fel­
lendüljön. hogy itt 15—20 év alatt egy 
selyemfonógyár épülhessen. A munkás 
kör jól tenné, ha a Széchenyi kör tagjait 
is meghívná az értekezletre, mert hiszen 
mi úgyis demokraták vagyunk és a szo­
cialista munkások jól tennék, ha egyszer 
már ők is belátnák, hogy Széchenyi, az 
ő tanaival megelőzte a világ összes szo­
cialistáit, s ideje volna, ha az ő tanait is 
megösmernék . . .

— Látogatás az áll. polg. iskoláknál.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium intézkedése folytán a 
polgári iskoláknál ez éyben szakfelügye­
lőket neveztek ki, kik hivatva lennének 
a tanítást ellenőrizni. A csongrádi áll. 
polg. liu és leányiskolához Pásthy Károly 
kecskeméti áll. polg leányiskolái igazgatót 
nevezték ki. Pásthy Károly a í" hó 21-én 
az áll. polg. leány és f. hó 22-én a fiú­
iskolánál tett látogatást, meghallgatta az 
előadásokat, személyesen iparkodott meg­
győződni a tanulók szorgalmáról és ezek 
után a tantestületekkel conferenciát tartott 
Amint a tantestület előtt tett nyilatkoza­
tából kitűnik, az elért eredménynyel 
teljes mértékben megvolt elégedve. Való­
színű, hogy ugyan ilyen irányba fog fel- 
terjesztést tenni a minisztériumnak azon­
ban természetes, hogy a felterjesztést szö­
vegét a tantestülettel nem közölteti.

— Kinevezés. A vallás és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter ur Kornfeind Gáb­
rielül oklevele; tanítónőt a csongrádi áll 
ele ni iskolához nevezte ki.

— Műkedvelők. A csongrádi műked­
velő és dalos kör volt tagjai munkához 
átnak, hogy a húsvéti ünnepek alkalmá­
val egy uj darabot mutassanak be, ame­
lyet még Csongrádon nem adtak elő.

— Elmaradt gyűlés. Az országos 
polg. iskolák egyesületének ^ Csongrád 
megyei szervezete az idén itt Csongrádon 
akarta a f, hó 25-én megtartani évi ren­
des közgyűlését. De amennyiben a vidéki 
tantestületek tagjai közül a f. hó 22-én 
csak négyen jelentkeztek, az elnökség 
kénytelen volta tervtől elállni és az érte­
kezletet most Szegeden tartják.

— Nagyon fontos, hogy felhívjuk a 
csuz és köszvényes betegek figyelmét a 
világhírű Zoltán-íéle kenőcsre, melynek 
páratlan kitűnő hatásáról ezer és ezer 
elismerőlevél tesz tanúságot. így pld. La- 
cifár ezredes, Zsendovics József kanonok, 
Dr. Végh Jánosné, Cr. Richnavszky, Fo­
dor Gábor, Stransky bárónő, gr. Nyári, 
gróf Keglevich, gróf Auersperg stb. fe- 
jesztek ki köszönetüket és hálájukat e 
kitűnő kenőcsért, mely őket régi csuz, 
köszvényes bajuktól megszabadította. — 
Üvegje 2 kor. Zoltán gyógy tárában, Bu­
dapesten V., Szabadságtér.

— Tolvaj cigányok. Nagy csődület 
volt f. hó 22-én a piactéren. A csődüle­
tet cgv a helybeli csendőrök által a köz­
ség házához kisért cigány karaván okozta, 
amelyet nagy gyermeksereg kisért. A ci­
gányok is érzik a takarmány hiányt és 
ezen úgy segítettek, hogy Faragó Antal 
képviselő ur tanyáján a szénát megdézs­
málták, de szerencsétlenségükre rajta vesz­
tek. A 13 tagból álló karavánt a járási 
főszolgabíró 2 napi elzárásra Ítélte s aztán 
illetőségi helyökre toloncoltatta őket.

— Mühle mgvai a kereskedelemben
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13. MÁM. CSONGRÁDI-LAP- I. OLDJA

létező legjobbak s kipróbált legtökélete­
sebb minőségűek. Ezek kiváltképen ud­
vari és urasági kertészek, úgyszintén jobb 
magánkertészetek részére valók, a hol 
mindig a szép virágok kiváltságosai 
lesznek óhajtva. A zöldség félék magvai 
a főzelékfajok kiválogatott legjobb fajai, 
fajtiszták és megbízhatók, mig a mező- 
gazdaságiak legelsőrendü eredeti magvak, 
a melyekről képletekkel bőven ellátott 
nagy főkatalogust ingyen küld Mühle 
Vilmos cs. és kir. udvari magszallitó le- 
mesváron.

— Üde, szép arca lesz, ha a Balkányi- 
féle Kamilla arccrémet használja.

— Vérszegény és gyenge szervezetű
egyének vegyék tudomásul, hogy bármely 
más vaskészitményel nem fogják elérni 
azt az eredményt, melyet a Kréigner-féle 
Tokaji china vasbor nyújt. — Bá-iki is 
befogja látni, hogy a valódi jóminősegu 
tokaji bor már maga is erősitőlcg hét a 
szervezetre, már most móltóztassanak te­
kintetbe venni, hogy ezen elsőrendű öt 
puttomos tokaji borban egy különös eljá­
rás folytán avasnak chininhez kötött vegyü- 
letét akként vesszük be, hogy az a borban 
tökéletesen oldva, úgyszólván összeérve 
változtalan marad. Ez az egyedüli szer és 
orvostanárok által számtalanszor ajánlott 
vasspecialitás. Óva intem a tisztelt közön­
séget a silány, bár hangzatossabb reclam- 
mal hirdetett különlegességektől. Kapható 
3.60 és 6 koronás üvegekben a készítőnél 
„Magyar Korona“ gyógyszertár, Budapest, 
VIII., Calvin-tár.

_Hazánk legbecmebb szőlője. A íilok-
szerának teljesen •llentálló, permetezni 
soha nem kell, mert semmiféle betegség 
sem lombját, sem termését meg nem 
támadja. Téli hideg a takaratlan vesszőjét 
soha meg nem fagyasztja, ezenkívül még 
rendkívüli becse, hogy igen korán érik — 
augusztus 15—20. között — rndkivül oor- 
termő és bora oly erős és édes, hogy a 
nehéz olasz borok semmiben sem múlják 
felül. Ez a «Delaware» közvetlen termő 
szőlő, melynek részletes leírását — ábrán 
és bemutatva — úgy a homok, mint a 
hegyi szőlőtelepitőket érdeklődőket az
«Érmelléki első szőlőoltványtelep» Nagy­
agya (Bihar m.) ingyen is bérmentve 
küldi meg mindenkinek, ki címét egy 
levelezőlapon tudatja, Ott 16 év óta sza­
porítják s ma már 27 katasztrális hold van 
ebből teljesen fajtisztán telepítve. Ezen 
telepnek mai számunk hirdetési rovatában 
közölt «Szőlőlugast ültessünk» cimü hir­
detésre felhívjuk olvasóink becses figyelmét.

— A szépség titka a Kamilla crémben 
rejlik. Mert csak a Balkányi-féle Kamilla 
créme egyedüli biztos szépítő szer, mely 
szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és az 
*rc mindenféle tisztátlanságait a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizo­
nyításául szolgáljon az alább adott ne­
hány elismerő levél.

Egy budapesti úrnő írja :
Igen tisztelt gyógyszerész ur !

Többször olvastam újságokban a Kammilla 
arczeréme biztos szépítő hatásáról. Amennyiben arcom 
eieplős és tisztátalan volt, elhatároztam, hogy egy 
tégily «Camilla eremet» vásárolok. Már rövid hasz­
nálat után bámulatos hatását tapasztaltam. Szép m 
elmúlt és arcbőröm bársony simaságot nyert a keze­
met pedig hófehérré varázsolta. Kérem ha lehet szí­
veskedjék barátnőim részére még 2 tégelyt küldeni.

Budapest, 1905. január hó 11-én.
Tisztelettel N. Erzsébet. Budipest.

Egy szegedi úrnő levele :
T. Balkinyi Lajos gyógyszerész űrnek Ceougrád,

«Megváltó» gyógyeaertár.
Az összes forgalomban levő crémeket kipró­

báltam már, de egyiket sem sikeresen, mig nem 
barátnőim rábeszélésének engedve, meghozattam az 
Ön által készített és az annyira elterjedt „Kamilla 
crémet", amely a legnagyobb örömömre néhányszor! 
bekenés után eltávolitotra az areomon és nyakamon 
levő míjíoltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek 
nagy hálával tartozom, a mit sem róhatok le másként 
mint, hogy a „Camilla crémet“ előkelő körökben ter­
jeszteni fogom. Kérem szíveskedjék még 3 tégely 
eremet, 3 drb. szappant és egy doboz hölgyport 
küldeni.

Szeged, 1905. február hó 28-án'
Tisztelettel N. Irén.

Egy tégely Camilla créme 1 korona. 
Egy darab Camilla szappan 50 fillér. Egy 
doboz Camilla hölgypor fehér, rózsa- vagy 
(barnáknak) créme színben 1 korona. 
Kapható vagy postán megrendelhető ! 
Balkányi Lajos a „Megváltó'"-ho\ cimjett 
gyógyszertárában Csongrádon. (Sjivák-tér.)

Felelős szerkesztő : Éder János.
Társzerkesztő : Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : Weisz Márk.

Az elkésve beadott felszólam­
lások figyelembe vétetni nem fognak. 

Csongrádon, 1905. márc. 24.
Kovács Elemér,
Il-od jegyző.

_102. sz.
1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
csongrádi kir. járásbíróságnak 1904 évi Lp350/2 számú 
végzése következtében Dr. Grósz Arnold ügyvéd 
által képviselt Csongrdd nagyközség javára Neuscliwen- 
de.r I-ajok ellen póO K s járulékai erejéig 1904 évi Nov. 
hó 24-én foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2778 kor. 70 fill-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m. bútorok, korcsmái berende­
zések egy műcimbalom, különféle üvegek porcellán 
tányérok, tálak és üreshordók nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1904 évi Lp550 2. számú végzése folytán 960 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1904 évi április hó 1 napjától 
járó 6°/0 kamatai, és eddig összesen 129 korona 
40 fillér-ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig végrehajtást szenvedett által bérelj népkert he­
lyiségben, Csongrádon leendő metítartására 1906. évi 
március hó 28-lk napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitüzetik és a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1905 évi mire. hó 13-napján.

R. Pap István
kir. bir. végrehajtó

Fürdőrend változás a gőzfürdőbe ét 
árleszállítás a kádfürdőben I

Nagy mulasztást követ el, aki ez egészséget ée 
a tisztaságot szereti, ha még eddig nem fűrdött a 
csongrádi kényelmesen berendezett és páratlan szép
gőzfürdőben.

F. évi március hd 20-tól kezdődőleg a kádfürdő 
ára egy korona helyett csak 80 fillér lesi; a gyer­
mekjegy (10 éven aluliak részére) 50 fillér helyett 
csak 40 füléi; mig a gőzfürdő ára ezentúl is egy ko­
rona.

A fürdőreadben is váltóiéi történt, amennyiben
a gőzfürdőbe« minden szerdán délelőtt a nők, délután 
pedig a férfiak fürödhetnek; egyéb napokon (vasár- ée 
ünnepnapokon is) a filrdőrend ugyanaz marad, mint 
eddig volt, t. i. délelőtt a férfiak és délután a nek.

Vasár- és ünnepnapon délután fürdőszünet.
tisztelettel

Eszes Mátyás és fiai. 

,,Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós mzölőjo 
csak aaaak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
l.gaagyobb szőlőiskolájának árjegytákát, a mely 
szelőiskola állami segélylyel és állami felügyeli- 

mellett létesült. 

Hirdetmény.
Az 1905, I-H.-oszt. kereseti 

adólajstrom 1905 évi március hó 
27-ik napjától 1905. évi április 3-ik 
napjáig a számtisztiszti hivatalban 
közszemlére tétetik, hol azt a hi­
vatalos órák alatt bárki megtekint­
heti s az ellen azok : kik ezen 
adónemmel a múlt évben is meg­
róva voltak a lajstrom kitételének 
napjától, —- azok pedig kik ezen 
adónemmel megróva nem voltak, 
adótartozásaiknak az adókönyvecs­
kéikben történt bejegyzéstől szá­
mított 15 nap alatt felszólamlásai­
kat az elöljárósághoz benyújthatják.

A vidékén lakó családoknak
gp mellőzhetetlen 33

a hygieniku» és teljesen szagtalan
ceáaz. *8 kir. szabadalmazott

szobakloset,
m-s« mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásban

* elhelyezhető.

Betegtoló kooslk===
sí____= Hgg. köposeszék

Bldettek és Trrlpatorok • 
Mosdó- és fürdőkádak.

I iCépse áijegyeéket ingyen ás ki­
mentre küld

GUTTMANH L
•loeet-gyAr

^Budapest, IV., Váresház-utoa 2» szó* 
(Kossuth Lajos-utca sarkén.)

KMKSB

Selmidhauer-féle
keserüviz, reggelenként fél poháiw
használva, meglepően gyors és nagyszerű sikewel pó­
tolja otthon bármely évszakban a Karlabadl <k ““

oii/HuórpHp<5 szivelháiosodás és azzal járó fulladásnál, sárgMflfl 
rienbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, ugyszin e _ , hmándit“ hatásosságában egyébb késért
háj és lépdaganatnál, cukorbetegség csuz és koszvenynéb ^ébelf^szik. ki helyette mást nem Nádik-- 
haehajtó ásványvizek meg sem közelítik, és sajat Henrik ayógyzerésznél. — Főszétküldés a tomráeti^
siti« mellékelve. — Kapható Csőn gr ad0, __ Az egye(|yu természetes keserttviz, amaly kis tuet« * NW*1
ones: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f, teluveg 3 ■ ______ -

1
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Szölélea^sBNÍ
ültrsHÍink íiiiudrit linz iih‘11<‘ 
kcrtjt* iiikbon. iöi<l- vis Ir>moK- 

tala 01a.
A szül') hazánkban m ndeniilí megterem s 

nincsen oly ház, melynek lala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legtemo 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből, kz a leg- 
háladatosabb gyümölcs mert minden évben terein.

Hr re azonban nem minden ?zolőfaj alkalmas — 
bár mind kúszó természetű, mert nagyobbvészc 
ha megnő is termést nem hoz, azért • okán nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
égész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fényn- 
yomatu katalógus bárkinek ingyen és benn unt ve kül­
detik meg, aki címét egy ie vclezólapuii tudatja. 
Borfaju szőlőoltványok is meg nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Korok családi fogyasz­
tásra 50 1. és teljebb olcsó árban cs — Delaware — 
sima ültetéshez ót ebből borminta.

Érmeléki első szölőcIlvánjteSep Nagykágya, Bihaimegye.

KIVÁLÓ VASPBAEPARATUKI

a KRIEGHER-félfi

TOKAJI CHINA-VASBOR
Első rangú magvar vas-sp«cialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli könnyű és gyors 

felszívódás, étvágy gerjesztés, kellemes íz és magas vastartalóm (100 gramm borban 0.05 
tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter ur engedélyjyel látta el. Az ered­
mény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzak ; de egyik 
utánzat sem azonos az. én készítményemmel, különbözik már az előállítási módban is, melyet csak ma­
gam. mint nagyban készítő követhetek. Kis üveg .»’ korona 20 fillér,nagy üveg ára fí korona. Kap 

ható az ország összes nagyobb gyógyszertáraiban és főelárusitó helyén.

Telefon 58 • 47. Telefon 58—47.

„JVlagyar Korona“ gyógytár Budapest, Káhnn-tér

OsztAlysorsjegyek
Ä Hlii-ik osztáSysorsjátékra a sorsjegyek l-sd 
részlete már megérkeztek és eiállam folyton
kaphatók. Tisztelettel Weisz flfflárk,

könyvkereskedő.

i @ss@#s©©s©®®®@®®®®®®<
I SS «1 lak á N.

A szarvas utcai Ludrova'i-féle házban 2 utcai szoba, I konyha, kamra padlásból álló lakás Szentgyörgynaptól 
haszonbérbe kiadó, esetleg a ház, amely 2 lakásból, egy utca és egy udvari lakásból áll, eladó. Értekezhetn

lehet Gyánti János bognármester tulajdonossal.
___________________j. iimiii—- .I—, [■um main un in iiiuu MitU'iA < u.n.us>i»-»w — '!»rv i iib nrini— íCTqMwiBCTWKtn-]»r./s«»gnTnn»n»'wr»vnw     * ■*'*■ <w■ u■■■■»«»■ —

Benzinmotorok, (f özcsépl ők észlelek, Aratógépek és 
->• egyél? Mezőgazdasági gépek 4 4 -1* 4

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók
magy. Wir. álhi,mvitsiit;vk gépgyáranak

v o z ó r i't g y n ö k s ó g ó n ó 1
Budapest, Váczi>kSi*ut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Képviselő: Slárkus József Orosháza.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.
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